Телефонный терроризм

    	Это широко распространившаяся у нас по стране «шутка» со злыми, корыстными или легкомысленными целями. Школьник, не готовый к контрольной, звонит по «02» с сообщением о бомбе в школе; пассажир самолета, опаздывающий на свой рейс, таким же известием пугает службы аэропорта; неудачливый актер подобным способом портит премьеру своим коллегам. 
Телефонные сообщения о бомбах, взрывных устройствах,  якобы находящихся в учебных заведениях, общественных местах и жилых домах, как и все сообщения в экстремальные службы города и республики, фиксируются на магнитофонной ленте. Когда сообщение ложное и преследует злой умысел, проводится расследование, а иногда даже возбуждается уголовное дело. Замешанный в недобром деле человек может быть установлен без особого труда, и потом ему придется думать о своей ошибке в камере для заключенных либо в суде, при выплате серьезного штрафа. Это касается и тех, кто досаждает людям телефонными угрозами, шантажом, а также различных телефонных хулиганов, шутников и пр. 
Что делать в случаях телефонных угроз или навязчивых звонков? Записать угрозу на магнитофон и сообщить в полицию. А специалисты фоно-экспертизы Центра криминалистики России без проблем установят злоумышленника. Никакие искажения не помогут ему замаскировать свой голос. Дело в том, что график произнесенных слов у каждого человека неповторим, как отпечатки пальцев. По нему эксперты могут дать даже примерные сведения о возрасте человека, уровне образования, отдельных чертах характера, месте рождения и др.

